

我区一季度社会消费品零售总额同比增长25.6%

新报讯(北方新报正

北方网记者 顾 爽)

记者从自治区商务厅了解到,一季度我区社会消费品零售总额同比增长25.6%,城镇消费品零售额

同比增长26.6%,乡村消费品零售额同比增长19.1%。按照消费形态分,餐饮收入同比增长67.6%,商品零售同比增长21.5%。

根据数据分析,我区消

费市场延续稳定复苏态势,城乡市场结构持续优化。全区社会消费品零售总额同比增长较1~2月份放缓2.7个百分点;农村消费市场潜力持续释放,乡村消费品零售额

同比增长19.1%,增速较1~2月份加快5.9个百分点;餐饮市场活跃度提升,全区餐饮收入同比增长67.6%,增速快于1~2月份16.8个百分点。

从限额以上单位的消

费品类看,消费升级类商品消费持续拓展,金银珠宝类同比增长112.8%,高于限额以上零售额增速73.3个百分点;化妆品类同比增长63.0%,高于限额以上零

售额增速23.5个百分点。

一季度汽车类商品零售额同比增长82.8%,受国内成品油价格接连上涨等因素影响,石油及制品类商品消费同比增长9.5%。

《内蒙古自治区精神卫生条例》5月1日起施行

新报讯(北方新报正

北方网记者 马丽侠)

记者从自治区卫健委了解到,《内蒙古自治区精神卫生条例》于5月1日起施行。精神卫生问题既是民生问题,也是影响经济社会发展的重大公共卫生问题。该条例结合自治区精神卫生工作实际,针对突出问题,新设10多条措施,细化和完善了20多条规定,确立了有针对性的制度措施,奠定了精神卫生服务体系建设发展方面的法制基础,对保障和促进公民心理健康,推进健康内蒙古建设、健康中国建设具有重要和深远的意义。

《条例》共七章五十三条,包括总则、心理健康促进和精神障碍预防、精神障碍的诊断和治疗、精神障碍的康复、保障措施、法律责任、附则,主要在心理健康促进和精神障碍预防制度措施、精神障碍的诊断和治疗制度规范、精神障碍康复保障制度和规范、保障措施等四方面规定了落实措施,细化和完善了上位法的规定。

截至目前,全区在册严重精神障碍患者达11.7万人,报告患病率为4.62%,较2014年的4.37万人增长近167.7%,报告病例持续呈快速增长态势,严重精神障碍患者贫困率达到62.57%。根据2019年全区居民心理健康状况调查数据显示,任何一种精神障碍终生患病率为18.75%,全区不同程度精神障碍患者约有476万人。面对这样的形势,为了抓好《内蒙古自治区精神卫生条例》的贯彻实施,自治区卫健委印发通知并作了学习宣传贯彻工作部署,将学习宣传条例纳入年度普法责任清单。



恩和俄罗斯民族乡:警民共庆巴斯克节

新报讯(北方新报正

北方网记者 张巧珍)

5月2日,内蒙古呼伦贝尔市额尔古纳市恩和俄罗斯民族乡到处充满着浓厚的节日氛围。居住在这里的俄罗斯族同胞身着盛装,与恩和边境派出所的民警们欢聚一堂,一起撞彩蛋,拔河,做“古里契”,唱《喀秋莎》,跳“韦桥辽克”,以特有的传统活动和方式,欢庆一年一度的俄罗斯族传统节日——巴斯克节。

巴斯克节是俄罗斯族最传统、最隆重、最热闹的节日。2010年5月18日,由额尔古纳市申报的“俄罗斯族巴斯克节”被中国文化部公布为第三批国家级民俗项目类别的非物质文化遗产。

5月2日一大早,恩和边境派出所民警李忠建、张文强来到了89岁高龄的俄罗斯族老人郎宪英家中,帮着打扫房屋、准备节日食材,还与老人一同给煮熟的鸡蛋涂上五颜六色

的彩衣。经过一上午的忙碌,别具风味、不同造型的糕点和果酱、“古里契”圆柱形大蛋糕等美味也陆续制作完成。大家围坐在满是精美“艺术品”的餐桌前,互撞彩蛋,相送祝福,其乐融融。

恩和边境派出所政治教导员周建华接受记者采访时说:“每年的巴斯克节,俄罗斯族同胞都会邀请我们欢度佳节,看着群众脸上开心的笑容,心里暖暖的!”

我区开展杰出人才奖评选:每人奖励20万!

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 张学博)

记者从自治区人力资源和社会保障厅了解到,我区将开展2021年度“杰出人才奖”评选工作,表彰为自治区经济社会发展作出突出贡献的各类优秀人才,激发各类人才的创新创造活力。

据了解,凡具有中国国籍,在自治区范围内为自治区经济建设和社会发展作出突出贡献的各类优秀人才均可申报。自治区副厅级以上领导干部、党政机关工作人员不参加评选。在企事业单位中担任党政领导后不再直接从事专业技术工作和技能工

作的人员,原则上不予推荐。申报人员应热爱祖国,遵纪守法,拥护社会主义制度和中国共产党领导,维护民族团结,坚定铸牢中华民族共同体意识,有良好的专业精神、科学精神和工匠精神,模范履行岗位职责,为社会主义现代化建设事业努力工作。申报人员须在行业或学科领域内取得系统性、创新性成果,对自治区经济社会发展和学科建设作出重大贡献,取得显著的经济效益和社会效益;或解决了重大关键性技术难题,技术水平处于国际国内先进水平,得到社会公认,成果实施或技术应用对自治区经济建

设和社会发展起到重要推动作用;或在国际或国内为自治区争得了荣誉,在本行业中享有盛名。

“内蒙古自治区杰出人才奖”获奖者由自治区政府颁发荣誉证书和奖金,每人奖励20万元人民币,免征个人所得税。按照要求,在个人申报的基础上,经所在单位同意,由盟市、主管部门、中央驻自治区单位组织推荐。推荐人选材料经盟行署、市政府或自治区主管部门同意,签署意见并盖章后,汇总填表于5月25日前上报自治区人社厅,逾期不予受理。各盟市、各部门推荐人选原则上不超过3名。

内蒙古新增境外输入确诊病例1例 现有4例

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 5月5日,内蒙古自治区卫健委通报:2021年5月4日7时至5月5日7时,内蒙古自治区报告无新增疑似病例和无症状感染者,新增境外输入确诊病例1例(为之前的疑似病例,由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场)。

截至2021年5月5日7时,内蒙古自治区现有境外输入确诊病例4例,在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

全运会U18女足资格赛: 内蒙古队首战7:0大胜

新报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲) 5月3日,2021第十四届全运会足球U18女子组别A组资格赛在上海金山开踢。内蒙古女足首次亮相全运会赛场,在面对黑龙江队的比赛中,内蒙古队以7:0战胜对手。这也是内蒙古足球队在全运会赛场上创造的最大比分,实现了历史突破。

据了解,根据赛前的抽签结果,来自全国25支代表队将分别在上海、江苏、山东以及四川四个赛区进行比赛。内蒙古队与云南队、浙江队、黑龙江队和上海队同分在A组。根据赛程规定,小组的第一名及两支成绩最好的第二名以及全运会东道主陕西队进入全运会决赛圈。在第一轮上海赛区的比赛中,云南队0:2负于浙江队,内蒙古队7:0大胜黑龙江队,目前内蒙古队以净胜球的优势位列小组头名。

我区金融机构 “适老化支付服务”获好评

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

记者从人民银行呼和浩特市中心支行了解到,为做好老年人支付服务工作,今年以来该行推动老年人支付服务便利化,指导辖区人民银行和金融机构,陆续推出多项适老化支付服务,取得明显成效,受到各界广泛好评。

据介绍,在服务网点方面,辖区银行普遍开通“绿色通道”,配置老花镜、轮椅等辅助工具,并为行动不便的老年人提供上门服务。农业银行超级柜台增加存折业务受理功能,自助设备增加刷脸服务和蒙文服务,方便少数民族老年客户办理存取款等业务。中国银行、中信银行针对老年客户群体推出简易版手机银行,相关页面基于标准版进行改造,放大字体、屏蔽部分卡号,放大快捷操作入口,增加安全向导功能,对设备保护、账户安全锁、快捷支付管理等重要安全设置项进行包装及引导,解决老年客户使用手机银行的安全顾虑。

此外,为保护老年人等客群的现金支付方式选择权,全区各收单机构对所拓展的POS商户开展银行卡受理情况自查整改工作。中国银行、农业银行、邮政储蓄银行确保在公共服务领域及老年人高频消费场景的商户银行卡受理无障碍。